

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации

**Бутакова Ивана Александровича**

«Методическое обеспечение аллокативной эффективности ресурсов группы промышленных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

**5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика»  
(экономика промышленности)**

В условиях трансформации мирового экономического ландшафта и неоиндустриализации выбор актуальных стратегий развития промышленных предприятий представляет собой важную научную и практическую задачу. В этой связи реализуемый автором ресурсный подход к исследованию и обоснованию альтернатив развития групп промышленных предприятий на примере металлургии представляется перспективным, отвечающим современным тенденциям в изучении вопросов долгосрочного роста предприятий.

В автореферате убедительно сформулированы наиболее существенные результаты диссертации, полученные лично автором, которые полностью корреспондируют с заявленными задачами исследования. Наибольшего внимания заслуживают следующие из них:

- методическое обеспечение аллокативной эффективности ресурсов как система экономических взглядов по оценке уровня аллокации и измерения ее влияния на развитие группы металлургических предприятий;
- алгоритм управления ресурсами промышленного предприятия, базирующийся на определении структуры и специфических черт ресурсного портфеля, последовательности формирования ресурсной стратегии группы промышленных предприятий;
- трехэтапная методика измерения типов аллокации ресурсов промышленного предприятия.

Автореферат имеет четкую структуру, иллюстрирован логическими схемами, насыщен аналитическим материалом, что создает целостное восприятие обо всей диссертационной работе. В то же время необходимо обратить внимание на некоторые недостатки.

1. Согласно автореферату, первый и второй пункты научной новизны посвящены вопросам специфики инвестиций в ресурсы группы промышленных предприятий. Однако при оценке эффективности аллокации, вопрос эффективности распределения инвестиций по уровню специфики никак не затронут.

2. В условиях жесткой конкурентной борьбы на рынке между предприятиями, как правило, складывается состязательное соперничество, сдерживающее любые формы кооперации, в т.ч. из-за промышленного шпионажа. Возникает вопрос, на сколько будут реалистичными данные, положенные в основу оценки факторного, ассортиментного, внутригруппового распределения ресурсов группы промышленных предприятий? Не будет ли конфиденциальность коммерческой информации отдельно взятых предприятий искажать направления координационных и распределительных мероприятий для группы промышленных предприятий?

Несмотря на указанные замечания, диссертация Бутакова И.А. выполнена на высоком профессиональном уровне с использованием современных подходов к анализу экономических явлений и процессов. На основе представленного автореферата можно заключить, что диссертационное исследование на тему «Методическое обеспечение аллокативной эффективности ресурсов группы промышленных предприятий» представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу, научная новизна и результаты работы соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор – Бутаков Иван Александрович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – «Региональная и отраслевая экономика» (экономика промышленности).

Начальник отдела по подготовке научных журналов  
Государственное бюджетное научное учреждение  
«Академия наук Республики Башкортостан»,  
доктор экономических наук, доцент

*Альфия Рашитовна*

«04» ноябрь 2023 г.

Кузнецова Альфия Рашидовна



Подпись Кузнецовой Альфии Рашитовны  
заверяю и.спецг фи рб Кузнецова А.Р.

Контактная информация:

Государственное бюджетное научное учреждение  
«Академия наук Республики Башкортостан».

Адрес: 450008, г. Уфа, ул. Кирова, д. 15.

Телефон: +7 961 357 60 07

E-mail: alfia\_2009@mail.ru